

PROVINCIAL LIBRARY MANTOBA

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДИНАЙТЕСЯ

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

The Provincial Library City

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Адреса: Cor. Pritchard Ave. and McGregor St., Winnipeg, Man., Canada.

PIK IX. Ч. 9 (905). ЧЕТВЕР, 20. СІЧНЯ 1927. WINNIPEG, MAN. THURSDAY, JANUARY 20th, 1927. No. 9 (905). VII. IX.

АРХИЕПИСКОП НА ЧОЛІ ПОВСТАННЯ КАТОЛИКІВ У МЕКСИКУ.

Військо мексиканського уряду без труду розбиває загопи повстанців та бандитів. — Селяни запропонували урядові свою піддержку.

МІСТО МЕКСИКО, 17. січня. — В бою коло Тепатітіяну, в стейті Халіско, федеральне військо вбило більше як 100 повстанців. Департамент війни повідомив вчора про 100 інших убитих. Уряд одержав звідомлення, що повстання у Халіско особливо проводиться архієпископ Хімінес з Гвадалахари під емблемою: "Хай живе цар Христос!" Це свідчить, що розрухи в Мексику є частиною католицького бунту. МІСТО МЕКСИКО, 17. січня. — Мексиканський уряд узброєні елементи є активні. Робить він це після того, як сільські громади запропонували урядові свою піддержку. Департамент війни і газети сповідають про розбиття повстанців і бандитів у стейті Коагуїла та інших місцях. Федеральне військо в Коагуїла убило в недавніх сутихках около 100 повстанців і бандитів і сконфіскувало манифести проти уряду, підписані Лігою для оборони релігійної свободи. МІСТО МЕКСИКО, 15. січня. — Уряд Калеса заявляє, що повстання в північному і центральному Мексику не представляє великої труднощі, та сповіщає про свій рішучий намір ужити драстичних кроків для здавлення повстанчого руху, викликаного католицькою церквою.

В Радянському Союзі висмівають закиди Келого

ГОЛОВА РАДИ НАРОДНИХ КОМИСАРІВ РИКОВ ПРО ЗАЯВУ КЕЛОГА. — "ПРАВДА" КАЖЕ, ЩО АМЕРИКАНСЬКИЙ УРЯД ВИСЛАВ-ВОЄННІ КОРАБЛІ ДО НІКАРАГВИ НА ПРИКАЗ ВОЛ СТРИТУ. — НАРОДНИЙ КОМИСАРІЯТ ЗАКОРДОННИХ СПРАВ НАЗИВАЄ ЗАКИДИ СЕКРЕТАРЯ КЕЛОГА ВЕРШКОМ АБСУРДУ.

МОСКВА, 18. січня. — Голова Народних Комісарів, Олексій Риков, висловив вчора до 3,000 членів радянського авіаційного товариства промову, в якій заявив, що радянський уряд ніколи не вислав і не буде вислати ніяких своїх агентів до Нікарагви для ведення антиамериканської пропаганди. Американський державний секретар Келог, сказав він, не маючи більше позитивного аргументу, пробував оправдати американську інтервенцію в Нікарагві "цею наївною і дитячою неправдою". МОСКВА, 18. січня. — Радянські газети висмівають заяву Френка Б. Келого, американського державного секретаря, що Мексика й Латинська Америка служать за базу для комуністичної діяльності проти Злучених Держав. "Правда", центральний орган Всеоюзної Комуністичної Партії, представляє цілу аферу як комічну оперу й каже, що висланні американським урядом воєнних кораблів до центральної Америки було "викликано не боязню комунізму, але диктатом з Вол Стриту". МОСКВА, 14. січня. — "Вершок абсурду"... Така є відповідь народного комісаріату закордонних справ на закиди американського державного секретаря Келого, що Радянський Союз викликає заколот у центральній Америці. Радянський комунікат каже, що стало вже звичаєм у всіх конфліктах списати вину на Радянський Союз. Такі закиди зроблено, коли вели боротьбу Ріфи й Друзи, те саме дється, коли йде боротьба в Хіні, те саме є тепер зі Злученими Державами, коли вони попали в

СЕНАТОР В. БОРА СТАЄ В ОБОРОНІ МЕКСИКА Й НІКАРАГВИ.

Голова сенатського комітету для закордонних справ висловив у сенаті промову, в якій гостро осудив імперіалізм Злучених Держав.

ВАШИНГТОН, 14. січня. — Сенатор Бора, голова сенатського комітету для закордонних справ, висловив вчора в сенаті промову про політику американського уряду супроти Мексики й Нікарагви. Промови вислухала повна палата сенаторів. Галерії були набиті цікавими слухачами. Сенатор говорив незвичайно спокійно, майже не згадуючи президента Куліджа по імені. Все-ж таки його промова є виразним ударом у політику президента, а сенатори, що пробували по Борі боронити Куліджа, не робили майже ніякого враження. Сенатор Бора доказував, що поведіння американського уряду в Нікарагві й Мексику має всі признаки найогиднішого імперіалізму. Америка вживала сили там, де вона повинна була стояти осторонь і не мішати. Злучені Держави проголосили засаду Монро, що ніяка позаамериканська держава не має права вмішуватися в американські справи, а тут вони самі вважалися робити те, що забороняють робити Європі. Сенатор не вдоводився лише критикою політики уряду, але й предположив цілий план, після якого Злучені Держави повинні тепер поступати в Мексику й Нікарагві. Американський уряд не повинен попірати Діаза проти Сакаси, ані ніякого другого кандидата цієї партії. Американський уряд повинен домогатися від партій в Нікарагві, щоб вони віддали вибори після всіх правил конституції й справедливості; коли американські морські малабці щонебудь робити в Нікарагві, то хіба стергати, щоб вибори відбувалися правдою й без насилисть. Політику супроти Мексики треба також змінити, говорив Бора. Мексика має право заводити в себе такі закони, які йому подобаються. Поступати проти цієї засади, значить викликати ворожечу супроти Америки не лише в Мексику, але й цілій латинській Америці, а навіть у цілому світі. Америка повинна простягнути Мексикові руку до згоди та вкривити взаїмні непорозуміння на міжнародній конференції.

БЕЛЬГІЯ ГОТОВА ЗВЕРНУТИ СВОЮ КОНЦЕСІЮ В ТІЕН ТСІНІ.

Велика Британія, Злучені Держави, Франція та Японія постановили оборонити свої концесії в Шангаю.

БРУКСЕЛЯ, 17-го січня. — Бельгія, через бельгійського міністра в Пекіні, приобіцяла хінському урядові в Пекіні, що бельгійська концесія в Тіен Тсіні буде звернена Хіцям на певних умовах. Переговори між бельгійським міністром а представниками пекінського уряду вирішать, чи зворот концесії можна перевести в цей час. ПЕКІН, 17. січня. — Пекінський уряд розпочав переговори з Бельгією в справі заключення нового договору, опертого на домаганнях Хіні рівних прав, і на самому початку добився від Бельгії обіцянки, що вона віддасть свою концесію в Тіен Тсіні під хінську контролю. ЛОНДОН, 15. січня. — Газета "Дейлі Скеч" каже, що британський уряд рішив всіма силами недопустити до того, щоб британська концесія в Шангаю була занята Хіцями, як це сталося в Ганкові. Злучені Держави, Франція та Японія вже постановили оборонити свої інтереси, забезпечені договорами, якщо Шангаю буде заатакований.

БЕРЛІНСЬКА "РОТЕ ФАНЕ" ТАКОЖ ВИСМІВАЄ СЕКР. КЕЛОГА.

БЕРЛІН, 14. січня. — Комуністична газета "Роте Фане", центральний орган Комуністичної Партії Німеччини, в редакційній статті висміває сьогодні заяву американського державного секретаря Келого, що Радянський Союз стареться збільшити центральну Америку. Газета каже, що крик про більшовицьку небезпеку є розрахований на те, щоб замаскувати доларовий імперіалізм Злучених Держав і дістати піддержку країни для дальшої експлуатації центрально-американських країв. "Роте Фане" веде кампанію проти політики Злучених Держав у Мексику й Нікарагві та закликає Злученим Державам, що вони попірають і дають великі фонди для мексиканських повстанців, що боряться проти уряду Калеса.

ЧИМ КЛОПОЧУТЬ СОБІ ГОЛОВИ РЕАКЦІЙНІ ЛІДЕРИ А. Ф. П.

Юніні бюрократи в Злучених Державих не бачуть світа поза боротьбою з комуністами й поступовцями.

СТ. ПІТЕРСБУРГ, Флориди, 13. січня. — Екзекутива Американської Федерації Праці, що відбуває тут своє квартальне засідання, уважає найголовнішою справою побороювання комуністичного впливу в ньюйоркських юніях. Властиві юніні справи, як організування неорганізованих, поліпшення становища вже організованого робітництва і т. п., зовсім не обходять юнініні бюрократів. Ціла їх увага звернена на боротьбу з комуністичним впливом у юніях і поступовими елементами юніного руху. Сьогодні віце-президент А. Ф. П., Метью Вол, здавав звіт про страйк ньюйоркських кушнівців та про положення в кравецькій індустрії. Після нього виступив президент Федерації, Грін, і потіснив своїх колегалів тим, що всі "спроби введення в ряди А. Ф. П. комунізму чи якогось іншого "ізму" потерпіли цілковиту невдачу". "Ми є на війсьній стопі з комуністичними силами", сказав Грін, "і коли американський наряд дізнається про беззаступний боротьбу, яку нам доводиться зводити з цими руйнівними силами, то він буде нам вкрайний. Американське робітництво стоїть в передових окопах, завжди готове відперти потік неамериканізму та комунізму, що бажать знищити нас". Про війну, до якої пре уряд Куліджа, юнініні бюрократи не згадують ані словом.

НА ВОДАХ КОЛО ШАНГАЮ Є 57 ВОЄННИХ КОРАБЛІВ АНГЛІЙ.

ЛОНДОН, 17. січня. — На хінських водах коло Шангаю є 57 британських воєнних кораблів, а 26 інших є в дорозі на Далекий Схід або мають приказ відплисти туди. Британський уряд відбув сьогодні спеціальне засідання кабінету, щоб застановитися над кроками охорони британських інтересів у Хіні. Після засідання не видано ніякого оповіщення, що вказує на те, що положення Британіїв у Хіні є грізне. Уважають, що на мітингу кабінету студіювано звіти британських консулярних урядників у Шангаю й Ганкові. Ці звіти виказують, що кантонська влада зовсім не думає видавати британській концесії в Ганкові.

ВСЯ ПРЕСА АТАКУЄ ПОЛІТИКУ АМЕРИКИ.

БЕРЛІН, 13. січня. — Німецька преса правого й лівого напрямку атакує теперішню політику Злучених Держав супроти Нікарагви й Мексики, називаючи її імперіалістичною й протиную ключеві про самовизначення народів.

ПІДКУПЛЮЮТЬ ПОЛІЦІЮ, ЩОБ ВИСТУПАЛА ПРОТИ СТРАЙКЕРІВ.

СТ. ПІТЕРСБУРГ, Флориди, 14. січня. — Спеціальний комітет екзекутивної ради Американської Федерації Праці, вибраний для розслідування страйків, предположив на засіданні ради, яке тепер тут відбувається, цілий ряд сензаційних відкриттів. Між иншим комітет розслідував останній кравецький страйк у Нью Йорку й довідався, що кравецькі фірми підплачували ньюйорську поліцію, щоб вона виступала в страйку проти страйкуючих робітників. Один лише адвокат видав на що ціль 51,156 доларів. Свідки, що ставали перед комітетом, зізнали, що поліційним інспекторам плачено хабарі по 250 доларів на тиждень, капітанам від 100 до 150 доларів, поручникам по 50 доларів, детективам від 10 до 15 доларів, а звичайним поліцаєм від 5 до 50 доларів на тиждень. НЮ ЙОРК, 15. січня. — Медіор міста Вокер казав розпочати слідство над правдивістю закидів, піднесених екзекутивною Амер. Федерації Праці, що підчас страйку фабриканти платять поліції хабарі після докладно встановленого цінника, щоб вона стояла по стороні підприємців, а проти робітників.

ДЕМОНСТРАЦІЯ ХІНЦІВ ПРОТИ ЧУЖИНЦІВ У ШАМІНІ.

ЛОНДОН, 18. січня. — Офіційні депеші з Кантону повідомляють, що в Шаміні, чужинській ділянці Кантону, відбулася безкровна протичужинська демонстрація. В Шаміні висли британські жовніри, узброєні в машиніві крисі, і Хіні зараз відступили з чужинської ділянки. Не дано ні одного вистрілу й ніхто не був ранений. АМОГ, Хіна, 13. січня. — У-

ЗАБОРОНЯЮТЬ УРЯДОВІ ЗРИВАТИ ЗНОСИНИ З МЕКСИКОМ.

ВАШИНГТОН, 15. січня. — Демократичний конгресмен Мур з Вірджинії, член комітету для закордонних справ, вніс у конгресі резолюцію, яка забороняє урядові Злучених Держав зривати тепер зносини з мексиканським урядом через нафтові непорозуміння. Конгресмен заявляє в своїй резолюції, що в Злучених Державих ведеться тепер злочинна агітація за війною. Резолюція має на меті покласти край цій агітації. ВАШИНГТОН, 15. січня. — Федеральна церковна рада, яка об'єднує в собі всі американські віроісповідання, крім римо-католицького й жидівського, виступила з публічною заявою проти вживання зброї при полагоджуванню непорозумінь з Нікарагвою та Мексикою. ПАРИЖ, 14. січня. — Сотки студентів з країн Полудневої Америки зібралися тут на великі збори й запротестували проти Злучених Держав за їх

ТЕЛЕГРАФІСТИ БУДУТЬ ЖАДАТИ ПІДВИШКИ.

Більше як 3,000 телеграфістів, що працюють у Сініарі, зажадають від компанії підвишки платні. Таке рішення запало на спеціальному мітингу генерального комітету, що репрезентує східну й західну дивізії юніні телеграфістів. Як за велика має бути ця підвишка, що її будуть домогатися телеграфісти, юнініні урядники ще самі певно не знають. Засідання комітету відбулося на днях у Вінніпегу.

В ТОРОНТО ЗГОРІЛО ЧЕТВЕРО МАЛИХ ДІТЕЙ.

ТОРОНТО, 17. січня. — Четверо дітей, найстарше з них мало лише чотири роки, згоріли на смерть у своєму домі на Пейлет стріт у неділю рано, коли вибух вогонь у несприсутності їх родичів.